

*Назар КАЛИНОВИЧ, Ігор ГЕРИЧ, Світозар ХАЛАК,
Соломія ПАТЕР, Андрій ФУРТАК, Оксана ІВАНИШИН*

ДІЯЛЬНІСТЬ МЕДИЧНОЇ СЛУЖБИ НА МАЙДАНІ ЛЬВОВА ПІД ЧАС РЕВОЛЮЦІЇ ГІДНОСТІ

Кінець листопада 2013 року для українського народу повинен був стати часом змін, моментом повернення на стежину до Європи. Народ застиг в очікуванні. Всі сподівались на те, що угода про асоціацію з ЄС буде підписана і ми наблизимось хоч на крок до європейської системи цінностей, до цивілізованого життя. Однак у вирішальний момент керівники нашої держави на чолі з В. Януковичем обрали інший вектор для нашої історії майбутнього, що спричинило вседержавне обурення народу і хвилю протестів по всій Україні. Студенти першими піднялися проти брехливого, злочинного президента. Мітингувальники масово вийшли на головні площі міст, вимагаючи виконання зобов'язань, законів України, обіцянок „кращого майбутнього вже сьогодні“. Велелюдна проєвропейська громада вийшла і у місті Львові. 25 листопада 2013 року з огляду на чисельну кількість людей, яких скликала на майдан політична настороженість і невпевненість в завтрашньому дні, д. мед. наук проф. Ігорем Геричем та активною групою студентів вирішено створити медичну службу, яка б забезпечувала першою медичною допомогою всіх, хто в цей нелегкий час відстоює свої права.

За 31 день в наданні медичної допомоги на майдані взяли участь 91 студент Львівського національного медичного університету імені Данила Галицького. Серед них найактивнішими виявилися студенти 4—5 курсів, на частку яких припало 33,5% від загальної кількості студентів. Координатором медичної служби Майдану Львова був Назар Калинович, студент 5-го курсу медичного факультету. Координаторами чергових бригад стали студенти медичного факультету Аліса Краснова (6 курс), Ярина Іванків і Настя Турієва (4 курс), а також Оксана Іванишин

(3 курс). Черговими медичної служби були студенти 6-го курсу медичного факультету: Андрій Кощановський, Ольга Плазова, Роман Журавчак, Ольга Артемовська, Мар'яна Вилущак, Ростик Яцишин, Оля Бойко, Іра Патен, Оксана Петелько, Анна Самка, Олександр Яремчук, Оксана Рініло, Люба Олексич, Анна Олексяк; студенти 5-го курсу: Назар Петренко, Світозар Халак, Андрій Фуртак, Ірина Котович, Ярина Мельник, Лінда Майор, Оксана Михняк, Анатолій Мороз, Нестор Левицький, Юлія Шевчук, Віра Бугійчик, Олег Мазурик, Павло Углік, Андрій Курій, Марія Сорочка, Андрій Диня, Оля Панасюк, Марта Шитко, Ірина Татомир, Надія Іванишин, Вадим Крикун, Тарас Бец, Ярослав Савчак, Олег Максимович, Андрій Холявка; студенти 4-го курсу: Назар Ровдич, Ярина Малицька, Настя Карпенчук, Микола Цепінь, Андрій Івченко, Ярина Пенцак, Іванка Зварич, Ірина Борошинська, Анастасія Ходан, Степан Маруняк, Віктор Горин, Андрій Кукурудз, Андрій Білоус, Роман Подоляк, Роман Герудько, Ірина Гамзій, Юрій Бутинський, Ірина Світа, Вікторія Ковальова, Максим Безрукий, Вікторія Лігун, Степан Силан, Христина Тиванюк, Ігор Сварень, Святослав Федько; студентка 3-го курсу Руслана Грицак; студенти 2-го курсу: Андрій Колядюк, Сергій Рудюк, Богдан Довбня; студенти 1-го курсу: Ірина Брилінець, Максим Жижко, Ірина Силкіна, Каріна Башинська, Ірина Римар, Богдан Сербін, Софія Іванчук, Роман Кутельмах.

За час діяльності Майдану до медичного пункту звернулося 1489 хворих зі скаргами різноманітного характеру, переважно — пов'язаними з ураженням системи органів дихання, найчастіше — болем у горлі, кашлем, охриплістю голосу.



Структура чергових за приналежністю до курсу навчання вишу



Структура звернень до медичної служби за характером скарг. ДС — дихальна система; ССС — серцево-судинна система; ШКТ — шлунково-кишковий тракт

Впродовж всього періоду роботи медичною службою майдану було оглянуто приблизно 900 осіб зі скаргами на біль в горлі, проведено ви-

мірювання артеріального тиску у 250 мітингувальників, зроблено 180 перев'язок, проконсультовано понад сотню осіб з приводу болю в ділянці живота, 60 з них проведено симптоматичне лікування. Однак у 27 випадках з метою надання адекватної медичної допомоги були задіяні бригади ШМД.



Ще одним важливим завданням медичної служби майдану було проведення активної профілактики захворювань, що розвиваються внаслідок тривалого перебування під дією низьких температур, а також вірусних інфекцій.



Робота в медичній палатці не завжди вимагала видачі таблетованих препаратів від болю в горлі чи вимірювання артеріального тиску. Часто черговим доводилося стикатися з такими станами, які вимагають складнішого діагностичного підходу, рішучості і холодного розуму з метою надання необхідної медичної допомоги. Зокрема, було діагностовано і підтверджено працівниками ШМД струс головного мозку у 5-ох хворих, надано першу медичну допомогу при епілептичних нападах у 4-ох випадках і при гіпертонічному кризі у 4-ох випадках. Також довелось нада-

вати висококваліфіковану медичну допомогу особі без постійного місця проживання з приводу опіку грудної клітки зліва, лівого передпліччя і кисті 1—2 ступеня.

Кількість звернень і об'єм виконаної роботи насправді колосальний. Якщо ж диференційовано підійти до цієї проблеми, то в середньому за добу було близько 51-го звернення, які вимагали надання не тільки консультативної, але й лікувальної допомоги. Однак за період чергувань від 25 листопада до 25 грудня найважчим днем видалась п'ятниця 29 листопада, продовж якої медичні бригади допомогли 171-ій особі, що звернулася за медичною допомогою. Для порівняння, в інший день 25 грудня така допомога була потрібна тільки 22-ом хворим.

Підсумовуючи результати роботи медичної служби Львівського майдану, ми бачимо, що в умовах такого чисельного скупчення людей, організація пункту медичної допомоги є правильним і необхідним рішенням, яке уможливило широку консультативно-діагностичну допомогу мітингувальникам, дозволило запобігти чи вчасно діагностувати симптоми різноманітних захворювань, і, можливо, допомогло загальмувати розвиток небезпечніших для здоров'я людини ситуацій станів.

Висловлюємо свою глибоку подяку за підтримку і допомогу покійному професору Геричу Ігору Дионізовичу, який був для нас вчителем життя, і в цей непростий час підтримував нас, надавав цінні поради і вказівки. А також хочемо поіменно назвати і подякувати найактивнішим студентам: Халак Світозару, Іванишин Оксані, Фуртаку Андрію, Патер Соломії, Красновій Алісі, Коцановському Андрію, Іванків Ярині, Турієвій Насті, допомозі яких завдячуємо результативність нашої роботи.

Майдан – це, перш за все, безцінний урок історії життя, з якого ми зрозуміли, що кожен повинен докластись для створення спільного світлого майбутнього нашої Неньки України. Слава Україні!





Назар Ровдич (перший зліва)
зі своїм підрозділом медслужби



Оксана Іванишин
зі своїм підрозділом медслужби

В ПАМ'ЯТЬ ПРО ЗАГИБЛИХ НА МАЙДАНИ

*Мамо, не плач, я повернуся весною.
Пташиною в шибку вдарюсь Твою.
Прийду на світанні в садок із росою,
А може, дощем на поріг упаду.*

*Голубко, не плач, так судилося, ньєко,
Вже слово „Матусю“ не буде моїм.
Прийду й попрошуся у сон Твій тихенько,
Розкажу я Тобі, як живеться у домі новім.*

*Мені коліскову вже ангел співає,
рана смертельна уже не болить,
Ти знаєш, Матусю, й тут сумно буває,
Душа за Тобою, Ріднєнка, щемить.*

*Мамочко, вибач за чорну хустину,
За те, що віднині Ти будеш сама,
Тебе я люблю, як любив Україну,
Вона, як і Ти, була в мене одна.*

Оксана МАКСИМИШИН-КОРАБЕЛЬ

ГЕРОЯМ НЕБЕСНОЇ СОТНІ

*Ви відійшли у Світ Небесний,
Де спочивають воїни УПА...
Вони, як Ви, боролись до загину,
Щоб Україна вільною була.*

*Та Ви, герої, завжди з нами.
У нашій пісні Ви живі.
Ваш Дух величний на Майдані
Вселяє віру в нові дні.*

*Нехай лунає Україні слава
У всіх куточках нашої землі,
І хай звучить Героям Слава,
Уклін їм, честь за подвиги святі.*

Оприся МАТЕШУК